

强信心 城乡大地 年味正浓

年夜饭预订又火了，带动全城“烟火气”

# 除夕市区九成餐饮企业包厢订满

本报讯(朱婕 秦锐文)“吃”是每年春节的主旋律,餐饮市场借力“春节档”回暖向好。记者1月19日从市餐饮协会了解到,市区九成餐饮企业除夕夜当晚的包厢已订满。随着春节“脚步”的临近,年夜饭市场又火起来了。

疫情防控政策调整优化,叠加一系列消费促进措施,我市消费市场加速回暖,节前餐饮市场更是年味十足。走访市区多家饭店,年夜饭堂食一桌难求。“包厢已经全部订出去了,大厅也基本满了。”市区一家酒店的副总经理景娟说,近期年夜饭预订相当火爆,不过从消费者的角度出发,他们对大厅的桌数适当做了调整,没有以前那么多,让消费者吃得安心。

市餐饮协会秘书长鲁庆对今年年夜饭“一桌难求”深有体会。“从协会对餐饮企业调查了解情

况来看,现在90%都订满了,这让大家对餐饮消费复苏充满了信心。”他分析,节日消费和人口的带动,加上消费促进活动的刺激,餐饮市场正加速回暖,预计春节后会进入全面复苏期。

堂食年夜饭难预订,不少市民转变思路,由此带火了年夜饭外送服务,预制菜也迎来了销售高峰。市区一家餐厅的店长周颖介绍,店里推出了各式各样的年

夜饭礼包,由于方便快捷且价格实惠非常受欢迎。

餐饮带动全城“烟火气”。餐饮业恢复速度超出许多餐饮企业的预期,准备的年菜礼盒供不应求。1月16日首轮消费券的发放,更是为城市烟火气的回归添了一把火,八佰伴、苏宁、万达广场等综合体的餐饮店节前客流量明显增加,用餐高峰期“一座难求”,销售环比增加三成。

夜饭礼包,由于方便快捷且价格实惠非常受欢迎。

餐饮带动全城“烟火气”。餐饮业恢复速度超出许多餐饮企业的预期,准备的年菜礼盒供不应求。1月16日首轮消费券的发放,更是为城市烟火气的回归添了一把火,八佰伴、苏宁、万达广场等综合体的餐饮店节前客流量明显增加,用餐高峰期“一座难求”,销售环比增加三成。

经济复苏 市场回暖

## 润州区熟悉的“烟火气”回来了

本报记者 孙晨飞

袅袅烟火气,遍地皆生活。随着疫情防控政策不断优化,经济复苏,市场回暖,“烟火气”归来。春节将至,漫步在润州区的大街小巷,“年味”“烟火气”无处不在,到处都洋溢着欢乐喜庆的氛围。

1月19日下午2点多,位于官塘桥街道秀山村辖区的镇江农批市场内,人头攒动,车水马龙,随着春节进入倒计时,作为市区最大的“菜篮子”,每天出入的车辆

都会排起长龙,市场也到了一年中最热闹的时候。

“支付宝到账100元”“微信收款80元”……手机支付的提示音此起彼伏,不绝于耳,与来来回回的送货小推车、三轮车发出的声音混杂在一起,形成了一曲独特的市场交响乐。

在水果区的味好果园批发部内,工作人员不停地为前来购买水果的市民选货搬货,忙得不亦乐乎。味好果园批发部副总经理董经纬介绍,最近一段时间,批发部每天都很忙,从凌晨4点一直要

忙到傍晚,购物的市民多了很多,与前两年春节相比,今年他明显感受到了市民们的购买欲望比以前高了很多。

“我们市场提前做好保障工作,完全可以满足市民购买年货的需求。”镇江农批市场党支部宣传委员朱小莉介绍,现在每天前来购物的市民大大增加,市场日进场货物量930吨,销售量能达到957吨,这让他们着实没有想到。

下午4点,常发广场的地下停车场一位难求。长申超市内,礼盒、酒水、糖果各种货品将货架摆

得满满当当,前来购物的市民络绎不绝,摩肩接踵。

约好的采访时间,但是长申超市经理刘川川却姗姗来迟。面对记者的采访,他直言最近实在太忙了。“现在每天成交单数超8000次,使用镇江消费券和润州消费券的消费者达到了成交单次的20%,加大了超市的销售量。”刘川川介绍,最近每天的客流量环比增长达50%左右,销售环比增长达70%左右,超市货源已经做好了充足的准备,欢迎广大市民前来购买年货。

### 春节前夕镇江“米袋子”“菜篮子”供应充足

本报讯(赵飞 朱婕)春节将至,市场节日氛围日渐浓郁。近日,市发改委组织开展春节前市场调查巡视,及时掌握市场价格情况,做好节日保供稳价工作。从巡视情况看,市区各大商超、集贸市场备货充足,重要民生商品价格总体稳中有降。

1月18日,发改部门监测的镇江市农产品批发市场蔬菜、肉类(含猪牛羊肉)、鸡蛋日销量,环比均有所上升。从市场调查情况来看,节前批发市场粮油库存充足,总体进出量保持相对平衡,价格保持稳定;市场蔬菜调运顺畅,批发价格有所上升。

与上月同期相比,1月18日,我市重要民生商品价格总体稳中有降。其中,粮油价格保持稳定,猪肉价格降幅明显,蛋鱼价格总体下降。



商场超市人气旺

春节临近,镇江的年货市场变得热闹起来,1月19日,记者走进商场、超市,感受春节前夕浓浓的年味。在市区某超市,蔬菜、水果、春联等货品摆得满满当当。红灯笼、中国结等春节饰品让超市年味十足,顾客推着购物车,挑选自己喜欢的商品。

石小刚 摄影报道

### 润州区委政法委 走访慰问社区网格员

本报讯(孙晨飞 高昕)1月19日上午,润州区委政法委工作人员来到七里甸街道光华里社区,看望慰问坚守社会治理一线、倾情为民服务的网格员,向他们说一句辛苦、道一声感谢,把组织的关怀与温暖送到网格员的心坎上。

网格员代表表示,要把组织的关怀转化为勤奋工作的动力,更加扎实有效地做好网格工作,为建设平安润州贡献自己的一份力量。

在镇江,年味是什么?  
是回家的一张车票,  
还是排队打酱油的人潮?  
是金山的第一声钟响,  
还是狂炫砂糖橘的味道?  
是红红火火的春联,  
还是孩子们领到的红包?  
是爱岗敬业的坚守,  
还是年夜饭餐桌上的欢笑?  
无论你的年味是什么,  
请记录它,  
分享你的美好!

- 一、活动主题**  
大展宏“兔”晒年味
- 二、活动组织**  
主办单位:中共镇江市委网信办、镇江报业传媒集团  
承办单位:金山网、镇江新媒体公益服务社
- 三、征集内容**  
参赛作品围绕“年味”“镇江

## “大展宏‘兔’晒年味”网络图片征集启事

- 一、征集要求**  
写出春节里长辈讲过的一句话,这句话必须与家风有关,比如尊敬长辈、春节仪式感、对联里包含的家风家训等,围绕这句话略作阐释,300字左右。  
作品可以发至邮箱 zjrbplb@163.com,或者扫描下方二维码加入微信群进行投稿。截止日期
- 二、征集要求**  
写出春节里长辈讲过的一句话,这句话必须与家风有关,比如尊敬长辈、春节仪式感、对联里包含的家风家训等,围绕这句话略作阐释,300字左右。  
作品可以发至邮箱 zjrbplb@163.com,或者扫描下方二维码加入微信群进行投稿。截止日期
- 三、评选办法**  
评委会按照公平、公正、公开的原则对征集的微感言进行评选。在评委会初步评定的基础上,选出40条微感言在中山路4号微信公众号公开投票,再根据网络投票情况(得分占比50%)和专家评审意见(得分占比50%),确定10条优秀作品。
- 四、奖励办法**  
10件优秀作品各奖励300元,鼓励奖20名,各奖励100元。
- 五、主办单位**  
镇江市委宣传部、镇江市委文明办、镇江市妇联、镇江日报社。

传递书香 润泽心灵

### 第一批“书香大礼包”已发放

本报讯(马彦如 谢洋)“书香镇江 关爱学子”年末暖心行动自1月17日开启派送,第一批“书香大礼包”已由各公益组织和爱心团队志愿者们陆续送达150名困境学子的手上,精美的书籍、仔细挑选的文具等学习用品,受到学子们的热烈欢迎。

今年的“书香镇江 关爱学子”在众多爱心人士助力下,共获赠350份“书香大礼包”,余下的书香礼包将在节后陆续发放到位。

“书香镇江 关爱学子”年末暖心行动已经持续开展9年,让近万名困境学子养成良好的阅读习惯,润泽了他们的心灵,丰富了他们的精神生活和文化素养。在活动实施中,不少受助孩子已悄然改变,感受到来自社会各界的温暖与爱心,他们正慢慢树立信心,小小的世界渐渐打开。

### 春节期间所有乘客可免费乘坐公交

本报讯(朱浩 徐莉)为使广大市民、外地留镇职工和外来游客朋友获得暖心舒心的出行服务,我市公交公司将推出惠民举措,春节期间(1月21日至1月27日),所有乘客可免费乘坐公交。

记者获悉,所有乘客免费乘坐的公交所辖线路,次数不限,届时车载刷卡机关机,投币箱封闭,乘客按要求全程佩戴口罩,直接乘车。

同时,针对春节期间可能出现的客流压力,公交公司将利用客流大数据系统,动态研判客流趋势和市民出行特点,科学调配运力资源,以最优质的服务,全力保障市民出行需求,用心用情做好春节运输工作。

### 全市国有旅游景区及市区公共体育场馆春节免费开放

本报讯(竺伟 王佑嘉)1月19日,记者从市政府获悉,为更好满足广大人民群众节日文化旅游需求,营造浓厚春节欢乐祥和氛围,促进文旅市场复苏,激发文旅消费活力,镇江市委、市政府进一步推出春节期间免费开放国有旅游景区的惠民政策。1月21日(除夕)至1月27日(初六)期间,全市11家国有收费A级旅游景区对所有市民、游客实行免费(门票)开放(醋文化博物馆除夕

闭馆、金山景区除夕敬香暂停)。

活动期间,各景区将严格执行“限量、预约、错峰”制度,按照景区最大承载量的50%预约入园,当游客超最大瞬时承载量的50%时将采取临时限制措施。市民、游客可通过各景区官网、官微提前咨询,了解免费预约详情。

另据了解,镇江市公共体育场馆春节期间也将免费开放,欢迎市民前往场馆锻炼。

景区披“红装”,喜迎“八方客”

### 全市各大景区春节氛围“拉满”

本报讯(单杉 杨越)大红的灯笼、喜庆的中国结、随处可见的兔元素……随着农历兔年春节的日益临近,街头巷尾节日的氛围愈发浓厚。我市各大景区也已披上“红装”,新年装饰就位,志愿服务再优化,景区蓄势待发喜迎“八方客”。

在金山公园景区,主干道两旁早已悬挂好灯笼,在大红灯笼的映照下,整个景区洋溢着新春的喜悦和希望。据了解,金山公园景区进行了一系列的春节氛围布置,只为带给广大游客和市民满满的节日氛围。北固山景区也是处处张灯结彩,灯笼、花卉、节日

拍照打卡点等一系列布置已就位。

疫情防控政策调整后的第一个春节,除了仪式感满满,服务更是要提档。我市各大景区也已经安排好了志愿者、文明引导员等,希望给各地游客一个完美的游玩体验。

此外,记者了解到,春节期间,我市各大文旅景区均推出了丰富多彩的节日活动,金山新春歌香线上祈福、玉兔迎春南山“纳福”、谈“兔”不凡北固山扬州评话表演……广大市民和游客可通过线上线下多渠道参与活动,感受新春佳节的氛围。

## 我们的节日 [春]

春节里的家风故事——

### “最难忘长辈那句话”微感言有奖征集开始了

爷爷说:“无论再忙,也要回来吃顿年夜饭!”  
奶奶说:“年夜饭,大家一起忙才有滋味。”  
爸爸说:“见到长辈,要大声说句祝福的话!”  
妈妈说:“鱼不能吃完,这才叫年年有余。”  
每到春节,每个人的脑海里都会浮现出长辈们一些叮咛的话。这些“叮咛”既有温暖的关心,也蕴含着中华民族优良的家风文化。  
兔年春节来了,您的脑海又浮现出哪些长辈叮咛?分享给我们吧!

- 一、征集要求**  
写出春节里长辈讲过的一句话,这句话必须与家风有关,比如尊敬长辈、春节仪式感、对联里包含的家风家训等,围绕这句话略作阐释,300字左右。  
作品可以发至邮箱 zjrbplb@163.com,或者扫描下方二维码加入微信群进行投稿。截止日期
- 二、征集要求**  
写出春节里长辈讲过的一句话,这句话必须与家风有关,比如尊敬长辈、春节仪式感、对联里包含的家风家训等,围绕这句话略作阐释,300字左右。  
作品可以发至邮箱 zjrbplb@163.com,或者扫描下方二维码加入微信群进行投稿。截止日期
- 三、评选办法**  
评委会按照公平、公正、公开的原则对征集的微感言进行评选。在评委会初步评定的基础上,选出40条微感言在中山路4号微信公众号公开投票,再根据网络投票情况(得分占比50%)和专家评审意见(得分占比50%),确定10条优秀作品。
- 四、奖励办法**  
10件优秀作品各奖励300元,鼓励奖20名,各奖励100元。
- 五、主办单位**  
镇江市委宣传部、镇江市委文明办、镇江市妇联、镇江日报社。



群聊:春节里的家风故事2